

# 飛鳶法訊

國立臺北大學法律學院電子報

NO. 13 2021 SPRING

## 校友回娘家：畢業30週年 79級同學會

本院系為凝聚畢業院系友情感及向心力，每年均以邀請畢業30年的學長學姐們返校相聚為主軸，期以促進彼此間良性互動。

於109年12月19日(週六)舉行校友回娘家活動。當天雖陰雨綿綿，仍有不少校友返回母校，校友們與大家共同回憶當年學生時代的趣事及往事，餐敘後參觀學生社團及實習法庭，比較法資料中心放置的歷屆照片回顧專區及畢業碩博論文專區，更是讓學長姐們沉浸在回憶過往氛圍，場面熱鬧溫馨。

我們於民國89年2月1日改制迄今，校園也從台北市中心合江街、民生東路，遷移到校園廣闊兼俱人文氣息富饒的三峽校區。本院即將邁入創院系70週年，畢業院系友於各行各業均有傑出表現，大部分院系友於三峽校區未有就讀經歷，希望未來每年的校友回娘家活動，大家能多多參與認識校友們，促進彼此間良性互動，俾利本院成為院系友支柱，院系友亦得以回饋母校，雙方互惠共創法律學院系光輝。



## 超乎水準的法庭活動 落實國民法官實質參與的精神

本院於109年12月11日與司法院共同舉辦「國民法官校園模擬法庭活動」，透過體驗式法治教育活動積極宣導國民法官新制度。活動由林超駿教授開設的「人民參與審判」碩士班課程修課學生擔

任法官、檢察官、辯護人、書記官、通譯、證人及被告等，實際演練國民參與審判程序，並廣邀本校教職員生報名參與『候選國民法官』選任程序。



活動當天，時任司法院副秘書長的葉麗霞學姊與任職花蓮地方法院院長的許仕楓學姊也都親自返回母校，見證學弟妹深入體驗栩栩如生的法庭活動及法院「認定事實、適用法律」的過程，相當具有開創性的意義。

[\(閱讀更多\)](#)



### 第八屆飛鷹法學學術研討會

## 度越闖境—人類世三部曲： 律法、談判、共生

本院自2012年起，每年皆舉辦飛鷹法學國際學術研討會，致力推動國內外各法律領域之提升與議題探索。2020年適逢新冠病毒的肆虐全球，可能改變這一代人的生活記憶與社交經驗。當人類世已然走到真實與虛擬的「闖境」，「度越」或可成為末日劇變下萬象眾生的安頓與超脫。於是我們於11月5日至7日三天舉辦飛鷹法學研討會「度越闖境—人類世三部曲：律法、談判、共生」。試圖從法律學門為首部曲出發，透過跨域對話與多元視野來思考、辯證、交流、激盪，凝視全球發展的脈絡與架構，思索虛構和現實間無盡的想像與迴返，以及「度越闖境」的可能與不可能。



首部曲「律法」主要係探討法律政治治理層面的議題；二部曲「談判」則試圖藉由理論與實務經驗豐富的外交與國際事務學者專家對談，探索外交與國際談判的藝術與智慧；三部曲「共生」係將人類世的探討延伸至人文、藝術、科學、社會、哲學、族群等跨域交錯，將不同觀點的衝撞，放置於同一平台上對話激盪出跨域思辨三場主題系列連貫，從解構律法框架、展演談判藝術、尋求萬物共生。在過往與未來之間，嘗試展開顛覆裂變的基進思考。

## 新時代併購、證券發行市場與信託法制的理論與實務學術研討會

進入高齡化、少子化社會，加上全球疫情衝擊公司治理，帶來許多關於信託與併購的時代議題，法律學院財經法研究中心於109年9月18日舉行「新時代併購、證券發行市場與信託法制的理論與實務學術研討會」，產學界齊聚交流，分別從不同角度提出見解並對話。

這場研討會因疫情延期至九月舉辦。會中依併購、證券發行市場與信託議題安排兩場次論文發表與兩場次座談會，共發表11篇論文，同時邀請本校講座教授、前司法院長賴英照演講。[\(閱讀更多\)](#)



## 臺北大學法律學院與法官學院簽訂學術交流協議

本院與法官學院於民國110年1月14日簽訂學術交流協議，由本院杜怡靜院長與法官學院周占春院長代表雙方締約，本院林國彬副院長、王震宇副院長、徐育安教授等人亦在場共同見證。未來將委請法官學院推薦優秀法官至本院開設法律實務課程，讓學生針對具體案件深入分析事實，思考曾學習的法律專業知識後，陳述系爭事實，適用相關法令規範，對個案提出完整的法律意見與建議，俾以建構學生對於法律的論理邏輯，期使法學教育與司法實務相輔相成，增進學生對司法實務之瞭解及專業能力。



## 第11屆北大法律研習營

感謝各方協助 活動順利圓滿完成！

為教導青少年法律常識，將法治教育向下扎根，法律學系系學會於110年1月25日至1月29日，舉辦為期5天4夜的法律研習營。

[\(閱讀更多\)](#)

## 賀！本系109學年度迄今總計194人次畢業系友及在校同學 通過以下各類科國家考試

- 律師 114名
- 司法官 24名
- 高考三級法制 4名
- 高考三級法律廉政 3名
- 三等關稅法務 2名
- 四等書記官 42名 ( 7名應屆、4名在校生錄取 )
- 調查局三等法律實務 3名
- 三等外交領事人員國際法組 2名 ( 含國經班結業生 )

值得一提的是，本學度本系同學國家考試表現優秀，共有54名大學部應屆畢業生通過律師、司法官考試；7名大學部應屆畢業生及4名大學部在校生通過上述其他國家考試，成果斐然，師生同賀！

期許同學未來學以致用，透過法律的訓練，期待同學用理性的態度處理工作，用感性的角度體驗生活！夢想起飛，展望無限寬廣的未來！

## 捐款芳名錄

資料統計期間：109/8/1-109/12/31

元照出版有限公司(施偉珊) 28,939

吳紹興 4,000

徐則鈺 4,000

財團法人中興法學文教基金會 50,000

財團法人喜瑪拉雅研究發展基金會 300,000

許立軒、吳承軒、施凱勝、劉盈良、陳律均 10,000

郭俊麟 100,000

陳怡文等 68,500

陳品妤 1,000

焦興鎧 2,500

黃士洋等 42,000

劉大年 10,000

熱心校友 54,410

蔡陸弟 10,000

( 以上以姓氏筆畫為主要排序 )

感謝您的支持，讓我們能看得更宏闊、想得更深遠、做的更細緻！

因為有您的支持與鼓勵，我們才能提供更好的教育品質與教學環境，謝謝您！

## 捐款 方式

### 匯款

土地銀行三峽分行  
戶名：國立臺北大學校務基金401專戶  
帳號：112056000022  
匯款單影本，請連同認捐書  
一併傳真至 (02) 8671-3736

### 支票

抬頭請書寫「國立臺北大學」並註明「禁止背書轉讓」字樣  
請連同認捐書掛號郵寄至23741 新北市三峽區大學路 151 號  
國立臺北大學法律學院

### 現金

請連同認捐書一併送至本校出納組或交由法律學院辦公室代轉

認捐書下載：[http://www.ntpu.edu.tw/college/e1/files/donate\\_2018.doc](http://www.ntpu.edu.tw/college/e1/files/donate_2018.doc)  
連絡電話：02-8674-1111#67653

# 國立臺北大學法律學院

電話：(02)8674-1111 # 67655

傳真：(02)8671-3736

地址：23741 新北市三峽區大學路151號國立臺北大學法律學院6F12院長室

信箱：lawsch@gm.ntpu.edu.tw

法律學院網頁

捐款



This message was sent to lawsch@gm.ntpu.edu.tw by lawsch@gm.ntpu.edu.tw  
237303 新北市三峽區大學路151號

 [Unsubscribe](#) | [Manage Subscription](#) | [Forward Email](#) | [Report Abuse](#)



[View this email in your browser](#)

You are receiving this email because of your relationship with 國立臺北大學法律學院. Please [reconfirm](#) your interest in receiving emails from us. If you do not wish to receive any more emails, you can [unsubscribe here](#).